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A. COMPRÉHENSION ORALE (3 points)

Vous allez entendre deux documents. Pour chaque document, vous aurez 1 minute pour lire les questions, et après chacune des 3 écoutes, 2 minutes pour répondre aux questions. 

Document 1 : Choisissez la bonne réponse !

1. De quoi parle-t-on dans le document?

A. des jeux d'enfants




B. de la relation parents-enfants


C. de la vie dans les familles nombreuses

D. des enfants égoïstes

2. Combien de filles y a-t-il dans la famille de Mylène?

A. 2


B. 3


C. 5


D. 7

3. Dans la famille de Mylène, tous les enfants ont leur tour de corvée.

A. vrai



B. vrai quand les parents sont absents



C. faux



D. on ne sait pas

4. Est-ce que Mylène aime avoir des frères et des sœurs parce qu' _____.

A. elle peut sortir quand elle veut

B. elle a toujours quelque chose à manger

C. elle n'est jamais toute seule

D. elle peut jouer avec ses parents

5. Dans la famille de Mylène, les frères et les sœurs _______.

A. se considèrent comme des amis

B. se disputent souvent


C. s'aiment plus que les amis


D. ont les mêmes amis

6. Combien d'enfants les parents de Vanessa ont-ils?

A. 1


B. 2


C. 3 


D. 4

7. Les frères de Vanessa _______.

A. lui obéissent toujours

B. ne l'écoutent pas quand les parents sont absents

C. se couchent toujours très tôt
D. sont des enfants très sages

8. Vanessa _______.

A. préfère être enfant unique

B. aime avoir des frères

C. veut travailler pour un journal
D. veut avoir une maison plus grande

Document 2 : Choisissez la bonne réponse !
1. Ludo a accepté le changement d’horaire de travail _____.
A. parce qu’il aime cela.


B. parce qu’il ne peut pas faire autrement.
C. parce que cela lui convient bien
D. parce que le travail qu’il avait eu ne lui convenait pas.

2. Il va travailler _____.
A. le matin.

B. l’après-midi.

C. le soir.

D. la nuit.

3. Il rentrera chez lui _____.
A. à 6 heures.

B. à 6 heures et demie.
C. à 16 heures.

D. à 22 heures.
4. La femme de Ludo a l’habitude de _____.
A. jouer avec ses enfants le soir.

B. lire des histoires à ses enfants le soir.

C. regarder la télévision le soir.

D. sortir avec Ludo le soir.

5. Ludo gagnera _____.
A. moins d’argent.



B. autant d’argent.
    

C. plus d’argent.



D. on ne sait combien.

6. La femme de Ludo le trouve _____.
A. trop aimable.



B. assez aimable.
    

C. peu aimable.



D. indifférent.

7. Si Ludo a un bon salaire, sa femme pourra _____.
A. s’arrêter de travailler.


B. regarder la télé.

C. travailler à temps partiel.


D. sortir le soir.

B. COMPREHENSION ECRITE (5 points)
 Texte 1: Lisez ce document puis répondez aux questions en cochant la bonne réponse ou en écrivant les informations demandées. (4 points)

SUR LES ROUTES DU MONDE

Défi : Carole a rencontré Romain, qui a fait le tour du monde seul pendant un an! Un voyage qui est devenu humanitaire.

J'ai toujours été impressionnée par les globe-trotters. Je vais souvent sur Internet consulter leurs blogs et suivre leurs aventures; c'est comme cela que j'ai rencontré Romain. A 24 ans, il s'est lancé un pari ambitieux : faire le tour du monde seul pendant un an! Pour lui, faire le voyage en solitaire présente un avantage : « On est obligé d'aller vers les autres sinon on s'ennuie ».

Mais quand on a fait le tour du monde, comment réussir à communiquer avec des gens qui ne parlent pas notre langue? « J'ai toujours fait l'effort d'apprendre la base des langues des pays que je traversais. C'est important pour s'imprégner de la culture. Mais il y a plein d'autres façons de communiquer, comme les signes ou le regard. Un soir en Russie, j'ai discuté avec un vieil homme en dessinant! ».

Romain a aussi utilisé toutes sortes de moyens de transport, comme l'avion, le train, la marche, le stop, etc... Mais ce qu'il a préféré, c'est le bus!. « On peut descendre où et quand on veut, on a un vrai sentiment de liberté ». Les paysages les plus impressionnants sont « les montagnes colombiennes. Elles offrent une sensation de grandeur qui m'a beaucoup plu ».

Apporter son aide

« Au début, je n'avais pas prévu de faire de l'humanitaire. Mes premières destinations étaient des pays riches en Europe, puis le Canada ou les États-Unis. Dès que j'ai passé la frontière pour me rendre au Mexique, j'ai été choqué par la pauvreté. J'ai dormi plusieurs nuits avec des SDF  et je me suis dit qu'il fallait aider ces gens ».

La démarche de Romain m'épate: Dès qu'il rencontre une association, il fait une vidéo et la diffuse sur son blog. Les internautes  peuvent faire des dons. Romain redistribue l'argent à des associations et aux habitants dans la misère qu'il croise sur sa route. « Je ne pensais pas récolter autant d'argent. Les internautes sont généreux. Je me rappelle précisément d'une vidéo que j'ai réalisée suite à la tempête Ketsana au Vietnam. En 48 heures, j'ai récolté 140 euros. Cette somme est modeste, mais elle a directement servi à aider les victimes. »

Partager son expérience

Son blog lui permet de continuer son action humanitaire. Mais pas seulement...

« Mon but était de faire voyager les gens à distance. Aujourd'hui, des centaines de personnes regardent mon parcours et me posent un tas de questions»

Romain a visité près de 40 pays, mais aucun en Afrique!. «En fait, je n'ai pas eu assez d'argent pour y aller. Alors, je vais organiser un voyage et rester exclusivement en Afrique » Visiblement pour Romain, l'aventure n'est pas encore terminée.

Propos recueillis par Carole Le Goff.

Géo Ado – décembre 2010 – numéro 94. p 56-57

1. D'où cet article est-il extrait? 

A. d’un roman

B. d’un site internet

C. d’un magazine
D. d’une publicité 

2. Romain est parti faire ce voyage uniquement dans un but humanitaire 

A. Vrai



B. Faux

Justifiez votre réponse : ….………………………………………………………………………………………………
3. Romain a appris quelques mots dans chaque langue. 

A. Vrai



B.  Faux

Justifiez votre réponse : 

…………………………………………………………………………………………………...
4. Il a commencé son voyage par des pays en voie de développement:

A. Vrai 


B. Faux 

Justifiez votre réponse :
……………………………………………………………………………………………………………….
5. Excepté la langue, comment Romain a-t-il fait pour dialoguer avec les habitants des pays qu'il traversait. Citez trois moyens différents : 

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

6. Quel est le pays dont il a le plus aimé les paysages? Pourquoi? 

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

7. Où a commencé son besoin d'aider des personnes en difficulté? 

.......................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
8. Comment Romain les aide-t-il? 

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................9. Relève dans le texte une expression qui montre que Romain a fait ce voyage seul. 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

10. Quels sont les continents qu'il a visités de manière sûre : 

.......................................................................................................................................................
Texte 2: Complétez avec les mots donnés. Utilisez la majuscule si nécessaire. (1 point)
contrairement - à cause de - mineurs – exemplaires – devenu – cités – illégales – seuls – acteurs - qui 

Moins de violence !

En Californie (États-Unis), une loi interdit désormais la vente de jeux violents aux enfants de moins de 18 ans. Avec plus d'un million d'...................... (1) vendus sur console en 2004, GTA 3 (Grand Theft Auto-San Andréas) est...................... (2) le "produit culturel" le plus acheté en France, loin devant le Da Vinci Code et ses 800 000 exemplaires...................... (3). Cela sans compter sa sortie sur PC en juin...................... (4) doit lui avoir fait dépasser les deux millions d'exemplaires! 

C’est notamment...................... (5) ce jeu que le gouverneur de l’État de Californie a décidé d’interdire la vente de jeux violents aux...................... (6). En effet, GTA propose aux joueurs de tuer, voler et effectuer des actions ...................... (7) afin de gagner le jeu. ...................... (8) aux films violents, que les enfants peuvent parfois regarder, le gouverneur californien estime que dans les jeux vidéo, les mineurs sont ...................... (9) de cette violence, que ce sont eux qui la produisent. 

Pour protéger les plus jeunes joueurs, il a donc décidé de leur interdire tous les jeux vidéo trop violents. ...................... (10) les adultes pourront les acheter et les vendeurs devront mettre en évidence l’interdiction d’achat par les mineurs. 

Igor Davin13/10/05 
Vos réponses :

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	6.
	7.
	8.
	9.
	10.


C. CONNAISSANCE DE LA LANGUE (9 points) 
I. Trouvez le synonyme le plus approprié des mots soulignés dans les phrases suivantes.
1. Il met son nom sur une fiche
A. pose

B. dépose


C. inscrit

D. range

2. Cette jeune fille a une taille fine

A. mince

B. raffinée


C. adroite

D. sensible

3. Elle m'a entraîné vers le buffet et m'a invité à prendre une orangeade.

A. a emporté

B. a emmené


C. a poussé

D. a exercé

4. C’est une mode qui ne prendra pas.

A. retirera

B. sortira


C. arrêtera

D. s’implantera

5. Je n’ai pas compris le sens de ses paroles

A. saisi

B. approuvé


C. imaginé

D. inclut

II. Remplacez chaque mot en italique par un mot de sens contraire. 
6. 55% des Français  approuvent la politique du gouvernement sur ce point.

……………………………………………………………………………………

7. Elle a  placé les livres sur l’étagère.

……………………………………………………………………………………

8. Cette nouvelle est officielle: on peut donc en faire état publiquement.

……………………………………………………………………………………

9. Les assistants se tordaient de rire en écoutant cette histoire comique.

……………………………………………………………………………………

10. On décèle une faible odeur de gaz.

……………………………………………………………………………………

III. Trouvez le mot de la même famille que celui entre parenthèses pour compléter ces phrases.

11. (boire) 
N’ayez pas peur, c’est une eau ____________.

12. (paix)
C’est un petit village où régnait la paix, c’est un village ______________.

13. (beau)
Les habitants de la ville cherchent à contribuer à  ______________ leur ville.

14. (doux)
Cette région est réputée par la ______________ de son climat.

15. (impatient)
 On attend _______________ ces mois d’été qui vont nous apporter le repos ou l’aventure.

16. (habitude)
Il se réveille _________________ à 6 heures du matin.

17. (diminuer)
La __________________ du taux de natalité entraine des conséquences négatives sur la société.

18. (main) 
Si l’on n’est pas qualifié, on ne pourra que trouver des emplois ____________.

19. (chaud) 
Il faut ___________ avant de pratiquer une activité physique.

20. (mer)         Comme je vis au bord de la mer, je voudrais devenir _________ dans l’avenir.

IV. Complétez les phrases suivantes par une préposition convenable! 
21. J’ai _________ principe d’achever ce que j’ai entrepris. 
22. Le jeune homme s’est engagé _________ la marine.

23. Il m’a répondu _________ un hochement de la tête. 
24. Il est interdit de vendre_________  perte.

25. Les premières comédies filmées étaient des histoire_________  paroles.

Vos réponses :

	21.
	22.
	23.
	24.
	25.


V. Reliez les phrases suivantes en utilisant les expressions données : 
      

26. Le footballeur a commis une faute grave. Il a été exclu du match. (pour)

→ ………………………………………………………………………………………………

27. L’élève n’a pas suffisamment révisé. Il a raté ses examens. (Faute de)

→ ………………………………………………………………………………………………

28. Léo a beaucoup d’amis. Paul en a peu. (Contrairement à)

→ ………………………………………………………………………………………………

29. Christine et Isabelle sont jumelles. Elles ne se ressemblent pas. (Bien que)

→ ………………………………………………………………………………………………

30. Cet ordinateur est très bon sur le plan technique. Il est aussi très bon sur le plan esthétique. (comme)

→ ………………………………………………………………………………………………

31. Ce film a eu du succès en France. Il a eu le même succès à l’étranger. (autant … que)

→ ………………………………………………………………………………………………

32.  Elle a dîné. Elle boit une tasse de tisane. (après)

→ ………………………………………………………………………………………………

33.  Le cours est fini. Les étudiants quittent la salle. (dès)

→ ………………………………………………………………………………………………

34.  Il roulait lentement. Il a peur d’un accident. (de peur de)

→ ………………………………………………………………………………………………

35.  On a goûté ces chocolats. On ne veut plus en manger d’autres. (une fois que)

→ ………………………………………………………………………………………………

VI. Mettez en relation des expressions ayant le même sens.

	36. Avoir le cœur sur la main
	A. S’évanouir

	37. Jeter l’argent par la fenêtre
	B. Avoir de l’influence

	38. Avoir un poil dans la main
	C. Être généreux

	39. Tomber dans les pommes
	D. Être dépensier

	40. Avoir le bras long
	E. Être paresseux


Vos réponses :

	36 +. .......
	37 + ......
	38 +.......
	39 +......
	40 +......


VII. Complétez avec les temps et les modes appropriés en tenant compte des indicateurs de temps.             

Histoire de Stéphanie


Stéphanie, 25 ans, enchaîne les CDD d’ un mois dans une entreprise de la région de Strasbourg. Titulaire d’une licence d’ histoire, elle a raté le concours pour devenir professeur. Depuis, elle 41............................... (multiplier) les petits boulots.

“Lorsque je 42............................... (finir) mes études, j’ai commencé par chercher un job d’ été en attendant de savoir ce que je 43............................... (faire). J’ ai trouvé un CDD  d’ un mois dans une usine de pièces pour automobiles, ce n’ était pas le paradis, mais bon ... Après, mon contrat 44 ............................... (prolonger) d’ un mois. Puis, en octobre, plus rien. A la rentrée de septembre, je 45............................... (ne rien prévoir) à la fac car je ne voulais plus y retourner. Après 46............................... (chercher) pendant quelques semaines, j’ ai trouvé un emploi de vendeuse, sans qualification particulière. C’ était sympa. En même temps que le travail, je pouvais chercher autre chose, parce que ce n’ était pas une solution; entre-temps, je 47............................... (retourner) vivre chez mes parents pour des histoires de sous. Pendant presque un an, des petits contrats 48............................... (se succéder). Là, maintenant, je 49............................... (se présenter) au concours parce que cela me 50............................... (permettre), dans un an, d’ avoir la sécurité de l’ emploi !”

VIII. Mettez les phrases suivantes au style indirect passé en choisissant le verbe introducteur approprié parmi les verbes proposés suivants : 

demander / reconnaître/ prier/ dire/ déclarer
51. Le recteur : « la séance est ouverte ».
…………………………………………………………………………………………………
52. Un touriste à un passant : « Pardon, Monsieur, où est la gare ? »
…………………………………………………………………………………………………
53. Paul à sa grande sœur : « Tu as bien raison. »
…………………………………………………………………………………………………
54. Un serveur à un groupe d’adolescents : « S’il vous plaît, pouvez-vous faire moins de bruit. »
…………………………………………………………………………………………………
55. Sophie à son père : « J’aime le chocolat. »
…………………………………………………………………………………………………
IX. Mettez les phrases suivantes à la forme active ou passive.

56. La municipalité va fermer la piscine.

.......................................................................................................................................................

57. Le ministre vient d’annoncer le blocage des prix.

.......................................................................................................................................................

58. Je croyais que le mauvais temps retarderait l’arrivée de l’avion.

.......................................................................................................................................................

59. L’entreprise réembauchera les ouvrières licenciées il y a un mois.

.......................................................................................................................................................

60. Un objet volant non identifié aurait été aperçu par des agriculteurs en Auvergne.

.......................................................................................................................................................

X. Choisissez la bonne réponse:
61. ______, je n’ai ni argent ni papier.
A. Être volé

B. volant


C. un vol

D. Ayant été volé

62. J'arrose beaucoup ma pelouse ______ elle soit bien verte.
A. à condition qu’
B. au cas où 


C. afin qu’

D. de peur qu’

63. En utilisant les antibiotiques il faut respecter ______  prescrite.

A. la dose

B. le doseur


C. le dosage

D. la dosse

64. Je suis la seule ______ beaucoup d’autres à gagner.

A. au milieu

B. au centre


C. à côté

D. parmi

65. Je viens vous apporter de fâcheuses nouvelles. Le synonyme de « apporter » est ______.

A. demander

B. donner


C. raconter

D. prendre

66. L'usage abusif d'un médicament nuit à la santé. Le synonyme de « abusif » est ______.

A. attentif

B. excessif


C. actif


D. possible

67. Le voyage n’était pas organisé, par chance, on a fini ______  trouver des billets.

A. de


B. à



C. par


D. sans

68. Il pense à ______ est partie avec son père.

	A. ce qui
	B. ce que
	C. celle qui 
	D. celle que


69. Veux-tu que je t’envoie les photos ?

	A. Oui, envoie-me-les !
	B. Oui, envoie-les-moi !

	C. Oui, envoie-les-me!
	D. Oui, envoie-moi-les!


70.  Il a resté de glace en apprenant la nouvelle

	A. La nouvelle l’a apparemment laissé insensible.
	B. La nouvelle ne l’a pas vraiment étonné.

	C. Il s’est ému en apprenant la nouvelle.

Vos réponses :
	D.  D. Il a mal réagi à l’annonce de la nouvelle.

	61.
	62.
	63.
	64.
	65.

	66.
	67.
	68.
	69.
	70.


D. EXPRESSION ECRITE : Rédigez un texte d'environ 200 mots sur un de deux sujets suivants. (3 points)

Sujet 1:  Un de nos amis affirme que tout le monde un jour parlera la même la langue. Qu’en pensez-vous ?

Sujet 2 :  Certains adolescents se plaignent du fait que leurs parents ne leur accordent pas assez de liberté. Pensez-vous qu’ils ont raison ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

________FIN________
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

HÀ TĨNH
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A. COMPRÉHENSION ORALE
Document 1 :

1. De quoi parle-t-on dans le document?

C.  de la vie dans les familles nombreuses



2. Combien de filles y a-t-il dans la famille de Mylène?

B.  3




3. Dans la famille de Mylène, tous les enfants ont leur tour de corvée.

C.  faux



4. Est-ce que Mylène aime avoir des frères et des sœurs parce qu' _____.

C.  elle n'est jamais toute seule

5. Dans la famille de Mylène, les frères et les sœurs _______.

B.  se disputent souvent


6. Combien d'enfants les parents de Vanessa ont-ils?

C.  3

7. Les frères de Vanessa _______.

B.  ne l'écoutent pas quand les parents sont absents

8. Vanessa _______.

A.  préfère être enfant unique

	1.C
	2.B
	3.C
	4.C
	5.B
	6.C
	7.B
	8.A


Document 2 :
1. Ludo a accepté le changement d’horaire de travail
B. parce qu’il ne peut pas faire autrement.

2. Il va travailler

D. la nuit.

3. Il rentrera chez lui

A. à 6 heures.




4. La femme de Ludo a l’habitude de 

C. regarder la télévision le soir.

5.  Ludo gagnera

C. plus d’argent.



6. La femme de Ludo le trouve 

A. trop aimable.


7. Si Ludo a un bon salaire, sa femme pourra

C. travailler à temps partiel.


	1.B
	2.D
	3.A
	4.C
	5.C
	6.A
	7.C




B. Compréhension écrite. 
Document 1 : Choisissez la bonne réponse. 
1. C : d’un magazine

2. Faux

Justification : …………Au début, je n’avais pas prévu de faire de l’humanitaire.

3. Vrai

Justification : J’ai toujours fait l’effort d’apprendre la base des langues des pays que je traversais.

4. Faux

Justification : mes premières destinations étaient les pays riches en Europe. Puis le Canada ou les Etats- Unis.

5. Il a communiqué  avec les signes, avec le regard ou en dessinant.

6. C’est la Colombie, parce qu’elles offrent une sensation de grandeur.

7. au Mexique

8. Il a fait des vidéos, les diffuse sur Internet, sur son blog, et récolte des dons.

9. En solitaire.

10. L’Europe, L’Asie et L’Amérique

II. Document 2 : Complétez avec les mots donnés. Utilisez la majuscule si nécessaire. 

contrairement - à cause de - mineurs – exemplaires – devenu – cités – illégales – seuls – acteurs - qui 

Moins de violence !

En Californie (États-Unis), une loi interdit désormais la vente de jeux violents aux enfants de moins de 18 ans. Avec plus d'un million d'...... exemplaires................ (1) vendus sur console en 2004, GTA 3 (Grand Theft Auto-San Andréas) est... devenu 
................... (2) le "produit culturel" le plus acheté en France, loin devant le Da Vinci Code et ses 800 000exemplaires.. cités  .................... (3). Cela sans compter sa sortie sur PC en juin........ qui.............. (4) doit lui avoir fait dépasser les deux millions d'exemplaires! 

C’est notamment...... à cause de................ (5) ce jeu que le gouverneur de l’État de Californie a décidé ’interdire la vente de jeux violents aux....... mineurs  ............... (6). En effet, GTA propose aux joueurs de tuer, voler et effectuer des actions ... illégales  ................... (7) afin de gagner le jeu. ...... Contrairement  ................ (8) aux films violents, que les enfants peuvent parfois regarder, le gouverneur californien estime que dans les jeux vidéo, les mineurs sont .. acteurs.................... (9) de cette violence, que ce sont eux qui la produisent. 

Pour protéger les plus jeunes joueurs, il a donc décidé de leur interdire tous les jeux vidéo trop violents. .......... Seuls............ (10) les adultes pourront les acheter et les vendeurs devront mettre en évidence l’interdiction d’achat par les mineurs. 

Igor Davin13/10/05 

	1. exemplaires
	2. devenu
	3. cités
	4. qui
	5. à cause de

	6. mineurs 
	7. illégales
	8.Contrairement
	9. acteurs
	10. Seuls.


C.CONNAISSANCE DE LA LANGUE
I. Trouvez le synonyme le plus approprié des mots soulignés dans les phrases suivantes.
1. C. inscrit
2. A. mince
3. B. a emmené
4. D. s’implantera
5. A. saisi

II. Remplacez chaque mot en italique par un mot de sens contraire. 
6. 55% des Français  approuvent la politique du gouvernement sur ce point. Désapprouvent

7. Elle a placé les livres sur l’étagère. a déplacé
8. Cette nouvelle est officielle: on peut donc en faire état publiquement. Officieuse
9. Les assistants se tordaient de rire en écoutant cette histoire comique. tragique
10. On décèle une faible odeur de gaz. forte
III. Trouvez le mot de la même famille que celui entre parenthèses pour compléter ces phrases.

11. (boire) 
N’ayez pas peur, c’est une eau ____buvable________.

12. (paix)
C’est un petit village où régnait la paix, c’est un village __paisible____________.

13. (beau)
Les habitants de la ville cherchent à contribuer à __embellir____________  leur ville.

14. (doux)
Cette région est réputée par la ____douceur__________ de son climat.

15. (impatient)
 On attend _impatiemment______________ ces mois d’été qui vont nous apporter le repos ou l’aventure.

16. (habitude)
Il se réveille __habituellement_______________ à 6 heures du matin.

17. (diminuer)
La ___diminution_______________ du taux de natalité entraîne des conséquences négatives sur la société.

18. (main) 
Si l’on n’est pas qualifié, on ne pourra que trouver des emplois ___manuels______________.

19. (chaud) 
Il faut __s'échauffer_____ avant de pratiquer une activité physique.

20. (mer) Comme je vis au bord de la mer, je voudrais devenir __marin_______dans l’avenir.

IV. Complétez les phrases suivantes par une préposition convenable! 

	21. POUR
	22. DANS
	23. PAR
	24. A
	25. SANS


V. Reliez les phrases suivantes en utilisant les expressions donnés : 
      
26. Le footballeur a commis une faute grave. Il a été exclu du match. (pour)
→ Le footballeur a été exclu du match pour avoir commis une faute grave.
27. L’élève n’a pas suffisamment révisé. Il a raté ses examens. (Faute de)

→ L’élève a raté ses examens  faute d’avoir suffisamment révisé. 
28. Léo a beaucoup d’amis. Paul en a peu. (Contrairement à)

→ Contrairement à Paul, Léo a beaucoup d’amis. 

→ Contrairement à Léo, Paul a peu d’amis. 

29. Christine et Isabelle sont jumelles. Elles ne se ressemblent pas. (Bien que)

→ Bien que Christine et Isabelle soient jumelles, elles ne se ressemblent pas. 
30. Cet ordinateur est très bon sur le plan technique. Il est aussi très bon sur le plan esthétique. (comme)

→ Cet ordinateur est très bon sur le plan technique comme sur le plan esthétique.  

31. Ce film a eu du succès en France. Elle a eu le même succès à l’étranger. (autant … que)

→ Ce film a eu du succès autant en France qu’à l’étranger.
32.  Elle a dîné. Elle boit une tasse de tisane. (après)
→ Après avoir dîné, elle boit une tasse de tisane.
33.  Le cours est fini. Les étudiants quittent la salle. (dès)

→ Dès la fin du cours, les étudiants quittent la salle.
34. Il roulait lentement. Il a peur d’un accident. (de peur de)

→  Il roulait lentement de peur d’un accident.

35.  On a goûté ces chocolats. On ne veut plus en manger d’autres. (une fois que)

→ Une fois qu’on a goûté ces chocolats, on ne veut plus en manger d’autres.

VI. Mettez en relation des expressions ayant le même sens.
	36 +.c
	37+ d
	38 +.e
	39 + a
	40 +. b


VII. Complétez avec les temps et les modes appropriés en tenant compte des indicateurs de temps.             
Histoire de Stéphanie


Stéphanie, 25 ans, enchaîne les CDD d’ un mois dans une entreprise de la région de Strasbourg. Titulaire  d’ une licence d’ histoire, elle a raté le concours pour devenir professeur. Depuis, elle 41 multiplie les petits boulots.

Lorsque j’ 42 ai fini mes études, j’ai commencé par chercher un job d’ été en attendant de savoir ce que j’ allais faire/ je 43 ferais. J’ ai trouvé un CDD  d’ un mois dans une usine de pièces pour automobiles, ce n’ était pas le paradis, mais bon ... Après, mon contrat 44 a été prolongé d’ un mois. Puis, en octobre, plus rien. A la rentrée de septembre, je 45 n’ avais rien prévu à la fac car je ne voulais plus y retourner. Après 46 avoir cherché pendant quelques semaines, j’ ai trouvé un emploi de vendeuse, sans qualification particulière. C’ était sympa. En même temps que le travail, je pouvais chercher autre chose, parce que ce          n’ était pas une solution;  entre-temps, j’ 47 étais retournée vivre chez mes parents pour des histoires de sous. Pendant presque un an, des petits contrats 48 se sont succédé. Là, maintenant, je  49 vais me présenter/ me présente au concours parce que cela me 50 permettra, dans un an, d’ avoir la sécurité de l’ emploi !”

VIII. Mettez les phrases suivantes au style indirect passé en choisissant le verbe introducteur approprié parmi les verbes proposés suivants.  
51. Le recteur : « la séance est ouverte ».
( Le recteur a déclaré que la séance était ouverte.

52. Un touriste à un passant : « Pardon, Monsieur, où est la gare ? »
( Un touriste a demandé à un passant où était la gare. 
53. Paul à sa grande sœur : « Tu as bien raison. »
( Paul a reconnu que celle-ci avait bien raison. 
54. Un serveur à un groupe d’adolescents : « S’il vous plaît, pouvez-vous faire moins de bruit. »
( Un serveur a prié un groupe d’adolescents de faire moins de bruit. 
55. Sophie à son père : « J’aime le chocolat. »
( Sophie a dit à son père qu’elle aimait le chocolat.

IX. Mettez les phrases suivantes à la forme active ou passive.

56. La municipalité va fermer la piscine.

(La piscine va être fermée par la municipalité.

57. Le ministre vient d’annoncer le blocage des prix.

(Le blocage des prix vient d’être annoncé par le ministre.

58. Je croyais que le mauvais temps retarderait l’arrivée de l’avion.

(Je croyais que l’arrivée de l’avion serait retardée par le mauvais temps

59. L’entreprise réembauchera les ouvrières licenciées il y a un mois.

(Les ouvrières licenciées il y a 1 mois seront réembauchées par l’entreprise

60. Un objet volant non identifié aurait été aperçu par des agriculteurs en Auvergne.

(Des agriculteurs auraient aperçu un objet volant non identifié en Auvergne

X. Choisissez la bonne réponse :

	61.D
	62.C
	63.A
	64.D
	65.C

	66.B
	67.C
	68.C
	69.B
	70.A
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